
（別紙４）

　にじアート放課後等デイサービス
公表日 2025年2月26日

利用児童数 　2025年2月26日現在　10名 回収数 　9名

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 9
・複数の活動をする部屋がある。

・広いので、ノビノビすごしています。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 8 1

・状況に応じ、他の部門の職員や支援専

門員も一緒に活動している。

・同性介助でしっかりと見守っていただ

いています。

・小さい子が増えて手がかかると思われ

るので、もう少し増えると良いと思う。

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

9

・座って作業をするスペースには、机や

椅子が置かれており、運動するスペース

にはマットが敷かれている。階段以外の

危険と思われる段差は見受けられなかっ

た。

・どこが、何の部屋か分かれているの

で、安心して過ごしています。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

環

境

・

体

制

整

備

引き続き、多機能事業所の利点を活かし

ながら、活動スペースの工夫をして参り

ます。

必要に応じて、事業所全体で連携支援を

行い、支援スタッフの応援や生活介護事

業所との合同活動等、安全に配慮し適正

な職員配置を続けて参ります。

事業所全体では、完全なバリアフリー化

が建物の構造上、難しい状況ですが、引

き続き、定期的な安全点検等を実施しな

がら、安全な環境を整えて参ります。

保護者等からの事業所評価の集計結果公表



4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
9

・清潔。土足とそうでない部屋があるの

で活動内容に合わせて使い分けている。

・掃除がしっかりされていると思いま

す。

・立つ→イスに座る→床に座る、の順で

人はリラックスできるので、床に座れる

部屋があるとより心地良いリラックス感

が出ると思う。

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 
9

・特性はもちろん、その日の本人の体調

も見ながら対応してくれている。

・こどもの特性をよく見て、適切な支援

をしていただいています。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
9

・音楽や運動、美術など支援専門員の指

導を受けている。

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、放課後等デイサービス計画（個別支援計画）が作成されて

いると思いますか。

9
・家庭での困り事や課題にも目を向け、

個別支援計画に組み込んでくれている。

8

放課後等デイサービス計画には、放課後等デイサービスガイドラインの

「放課後等デイサービスの提供すべき支援」の「本人支援」、「家族支

援」、「移行支援 」で示す支援内容からこどもの支援に必要な項目が適

切に設定され、その上で、具体的な支援内容が設定されていると思います

か。

9
・保護者にもわかりやすい表現で具体的

な内容だと思う。

9 放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われていると思いますか。 9 ・十分に行われていると思う。

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。
7 2

・曜日ごとにある程度決まっているが、

図書館や体育館利用、散歩、調理活動な

ども行われている。

・紙しばい、公園遊び等、楽しく過ごし

ています。

・お菓子を買いに行こう！等の活動があ

ると喜ぶと思う。

引き続き、計画を意識して支援を行って

参ります。

利用児童・生徒の年齢構成や男女比にも

留意しながら、楽しい活動プログラムの

見直しを行って参ります。

環

境

・

体

制

整

備

日常清掃を継続して参ります。

リラックス専用の活動部屋の常設は難し

い状況ですが、体調や学校行事等の疲労

感を考慮し、マットを敷いて休める環境

設定を行っています。また、ストレッチ

やヨガ等の活動も行い「リラックス」の

経験、習得を支援しています。

適

切

な

支

援

の

提

供

今後も、ご家族、学校、関連支援機関と

情報共有しながら、それぞれの特性、発

達段階、日々の情緒、体調に合わせて支

援の工夫を行って参ります。

引き続き、支援専門部門との連携や地域

資源を活かした活動等、支援プログラム

を工夫して参ります。

今後も、ご本人やご家族の要望等を取り

入れた個別支援計画を策定してまいりま

す。

今後も、ご理解いただきやすい表記と質

問していただきやすい面談、説明の機会

を心がけて参ります。



11
放課後児童クラブや児童館との交流や、地域の他のこどもと活動する機会

がありますか。
3 1 1 4

・児童館でのお話し会の参加など。

・特に今は必要性を感じてませんのでな

くて大丈夫です。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。
9

・とても丁寧にご説明いただいていま

す。

13
「放課後等デイサービス計画」を示しながら、支援内容の説明がなされま

したか。
9 ・具体的でわかりやすい説明だった。

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

7 1 1

・定期的な家族会も開催され、保護者も

子供と一緒に活動する機会や、他の保護

者と情報交換ができる時間も作ってくれ

ている。

・保護者会があります。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。
9

・連絡ノートの活用や電話にて情報を共

有したり、ごく短時間ではあるが送迎時

にも活動や体調面の報告を受けたりして

いる。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 9

・定期面談をしている。状況に応じて、

情報共有もかねて相談員を交えて行う時

もある。

・送迎の際など、小まめに声掛けいただ

いています。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 9
・適宜声をかけて頂き、相談もしやす

い。共感しながら助言をいただいてい

る。

ご家庭での様子等もお伝えいただき、に

じアートでの活動等をご家庭でも取り入

れていただける等、ご家庭との連携支援

に感謝申し上げます。

個別支援計画の面談だけでなく、いつで

も気軽にご相談いただけるように、職員

一同心掛けて参ります。

ご家族のご意見、ご要望を伺いながら、

気軽にご相談いただける環境や職員対応

を心掛けて参ります。

ご家族の意向を伺いながら、必要に応じ

て調整して参ります。法人のイベントを

地域に解放することで地域交流の機会を

設定いたします。また、図書館等の地域

交流イベントに参加の機会を設定いたし

ます。

保

護

者

へ

の

説

明

等

契約時に説明させていただいております

が、法改正等の必要に応じて、補足説明

をいたします。

今後も、ご本人やご家族のご意見やご要

望も伺いながら、解りやすい個別支援計

画及び内容説明を心掛けて参ります。

毎回、多くのご家族の皆様にお忙しい

中、ご参加いただけて感謝申し上げま

す。

適

切

な

支

援

の

提

供



18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流

の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ

い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら

れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

7 1 1

・定期的な家族会が開催され、その際に

他の保護者と情報交換ができる時間も

作ってくれている。きょうだい向けのイ

ベントは無いが、職員の方がきょうだい

の事も気にかけ、声掛けをしてくれてい

る。

・保護者会があります。兄弟支援はなく

て大丈夫です。

19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周

知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています

か。

9

・施設に定期的に専門医がこられ、相談

が受けられるなどの情報を頂いている。

相談内容によっては、市の相談窓口を紹

介してくれている。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。
9

・連絡ノートの活用や電話連絡、送迎時

に対話をしている。

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

8 1

・毎月、活動の様子がわかる写真付きで

予定表が配付されている。また、定期的

に他の部門を含めた活動報告も書面など

で行われている。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 9

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

8 1

・感染症に関しては、感染状況に応じて

事業所での対応や注意事項を書面で配付

し周知している。訓練が行われているか

は知らない。

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。
7 2 ・訓練が行われているかは知らない。

にじの会ホームページ、毎月発行の「デ

イだより」、機関紙の「にじの会だよ

り」、施設家族連絡会の報告等で情報発

信を続けて参ります。

年度ごとの個人情報に関する承諾書提出

や写真掲載時の確認等、ご家族の皆様に

ご協力いただき感謝申し上げます。

非

常

時

等

の

対

応

保

護

者

へ

の

説

明

等
それぞれのご家庭の状況、ご要望に応じ

て、対応いたします。

放課後等デイサービスの職員への日常的

なご相談、法人内の専門相談、三鷹市の

関連支援機関との連携等、ご相談、ご要

望に応じて対応して参ります。気軽にご

相談いただける環境や職員対応を心掛け

て参ります。

メールでも情報共有やご相談等承ってお

ります。皆様にお気軽にご活用いただけ

ればと思います。

【23・24】法人、事業所として研修、訓

練を行っておりますが、ご家族への情報

が判りにくく申し訳ありません。情報の

周知方法を検討実施して参ります。



25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
8 1

職員のこども達に対する対応はすごく丁

寧だと思うが『こどもの安全を確保する

ための計画』の存在はしらない。

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
9

・事故や怪我はした事が無いのでわから

ないが、体調不良時の連絡は早い。

27 こどもは安心感をもって通所していますか。  9
・曜日ごとの活動内容を把握してから

は、朝にその日のデイサービスの予定を

嬉しそうに伝えてくる。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 8 1

・デイサービスでの活動内容（歌やなぞ

り書きなど）を家庭でも自ら行い、今で

は日課になっている。

・にじさん大好きです。

29 事業所の支援に満足していますか。 9

・職員はこども個々に合わせた接し方で

支援をしてくださるので、本人ものびの

び自分のペースで活動ができ、それが結

果として心身の成長に繋がっているのだ

と思う。

・スタッフの皆さん、本当に親切で安心

して子どもをお願いできます。

満

足

度

今後も、ご本人やご家族の要望も取り入

れながら、環境設定や情報伝達方法等を

工夫し、安心して通所できる事業所運営

を続けて参ります。

「楽しい」感じてといただけるような活

動内容の創意工夫を続けて参ります。

これからも、職員一同研鑽を重ね、支援

力の向上を目指し、信頼していただける

事業所を目指します。

非

常

時

等

の

対

応

法人及び事業所として「感染症の予防及

びまん延防止のための指針の整備」「非

常災害に関する具体的計画」の策定を

行っておりますが、情報が判りにくく申

し訳ありません。非常災害及び感染症の

発生時においての業務継続計画から順次

ホームページから閲覧できるよう進めて

参ります。

今後もマニュアルに基づいて対応して参

ります。


